



终场被绝杀,让鲁能反弹的梦碎了一地。Osports供图

没有盼来及时雨,只剩下被绝杀后的透心凉。

联赛第14轮,面对此前联赛从未失手过的重庆力帆,鲁能在补时最后一分钟,被王栋洞穿了大门。1:2,鲁能联赛连续9轮不胜,马加特执教的第二场正式比赛,球队没有止血,反而在保级的泥潭里越陷越深。



本想止跌,却又跌得更深,接下来的恶战,鲁能如何能过关?

新华社发

这么踢,真能保级吗

补时惨遭绝杀,鲁能1:2重庆,联赛9轮不胜

本报记者 刘伟

出师未捷先折大将

比赛还没有开打,鲁能已经提前感受到不祥之兆。

在赛前的踩场训练当中,主力左后卫郑铮在对抗中受伤,伤情初步诊断为膝盖韧带部分撕裂,“当时已经无法动弹。”经初步检查,郑铮至少需要两个月以上的时间来养伤和恢复。郑铮的意外受伤,打乱了马加特的正常排兵布阵,首发阵容当中,赵明剑顶替了郑铮。然而,也正是这个调整,在最后时刻出了纰漏。

常规时间,鲁能、力帆各打了半场好球。上半场,力帆外援费尔南多将赛场变成了个人表演的舞台,开场9分钟的进球技惊四座。下半场,鲁能控制了比赛,在半场围着力帆球门猛攻,持续不断的施压最终让力帆防线在第78分钟露出破绽,杨旭补射扳平了比分。

鲁能前场已经足够努力,奈何后院的火说着就着。补时最后一分钟,王栋接到队友的传球,从鲁能左边路轻松突破形成单刀,他赶在吉尔和王大雷封堵之前,完成了绝杀。这个致命的突破口,正是郑铮镇守的位置,在这个失球上,阵容调整造成的队员呼应不默契要承担主要责任。

说好的防守呢

赛前,马加特给鲁能制定了防守反击的基本套路,“以防守为主,在不丢球的基础上等对方先来进攻”。尽管上半时的迅速丢球一度打乱了球队部署,不过球队整个下半时的调整还是可圈可点的,一场平局对急于拿分的鲁能也可以接受。不过让人看不懂的是,在补时关键时刻,鲁能后防线突然就短路了。

“在最后几分钟,队员忘了怎么去防守,以至于现在空手而归。其实他们下半场表现很

好,一度拼搏得很好。我们很早就被进了一个球,所以我们必须攻出去。”马加特赛后说,“我想说,我们的两个丢球并不是必进的球,第一个失球是我们防守人数上占优,第二个是对方的门将长传,其他队员前场争顶后,前锋球员直接面对门将得到了射门的机会,这是我说的防守的基本要点没做好,我们的防守还有很多东西要学习。”

同上港的平局,让马加特收获了掌声,他对这支球队精神面貌的改造让人眼前一亮。但精气神毕竟是浅层的东西,输给力帆则从更深层次暴露出球队一些顽疾,这些顽疾显然不是几天就能去除的。

尴尬还在后头

9轮不胜后,鲁能已经彻底坠入保级区,这仅仅是噩梦的开始。接下来,在足协杯和联赛两条线,鲁能将先后同申花、恒大和苏宁过招,个个都是不好

惹的主。

鉴于中超赛场战绩糟糕,已经难以弥补,鲁能肯定希望在足协杯再进一步,转移联赛压力。然而客场面对攻击火力十足的申花,尤其是射门感觉出众的登巴巴,自己这条纸糊的防线要想过关谈何容易。打完同申花的足协杯比赛,鲁能将在联赛先后面对恒大和苏宁。目前,恒大在战胜苏宁后,已经豪取联赛9连胜,表现极为强势。苏宁也是联赛排名前三的队伍,且联赛首轮在南京奥体中心3:0大胜过鲁能。这两场恶战,想想都让人头皮发麻。

面对凶险的赛程,马加特坦言,球队最重要的是摆正心态,“首先我们要把我们的防守做好,因为以前是强队,所以队员的定位很难转变,在赛场上脑子里想的怎么进攻比较多,这是因为以前成绩好养成的习惯,并没有太多防守的意识在脑子里。”

前路凶险,马大帅能顺利挺过接下来三场比赛吗?

“蜀道难”,到底难在哪儿

并不清楚,他身陷在袍哥崽儿的包围当中,全身而退已是不易。而今,这个问题交给了马加特。

马加特是资深学究,但并非温厚长者。拜仁跟他结了梁子,他也找机会狠狠扳回场子。但这个德国老人,习惯了海涅巴赫的调子,未必知道一首传诵千古的名篇《蜀道难》。其中奇崛瑰丽之处不胜枚举,“黄鹤之飞尚不得过,猿猱欲度愁攀援”。

同处巴蜀之地的重庆,并不缺诗中的险峻与硬朗。映射到足

球上,就是管你是谁,一直死掐。“小摩托”费尔南多,全身上下值不了几两银子,难得的是穷尽所长,脚下生风。鲁能的车库里,也许根本不缺豪车,马力足派头大,但憋在路上你挤我抢。只能看着这小黑哥跨着摩托一溜烟儿走人。

所有的剧本,最喜闻乐见的就是豪门衰微草根逆袭。很不幸,鲁能重庆之战,把这部戏演得很好,而且能争一下最佳男配角。据说一直在卧薪尝胆的后防

线,把已经35岁高龄、曾混到中乙去的王栋重新捧红了。只能说大家很厚道,给人送罐蜜,回头继续舔苦胆。

也许马加特对这支队伍的改造,还需要很长时间。上轮联赛逼平上港时,确实给了大家很大的希望。但短短几天,节奏又变得一塌糊涂。尤西雷的后排插上笨拙生硬,而前场阵地战时,找不出几脚像样的传球。即便想打反击,但现今的鲁能已经太缺乏反击速度,锋线上几乎没有快

刀。去年进球如麻的“野牛”,而今已经成了牛排,还是冰冻的。

我们不知道,马加特怎样爬过这一条又一条的蜀道。事实上,有恒心的勇士,总能找到自己的办法。比如貌不惊人的邓艾,他就能沿着绝壁,像绕过马奇诺防线一样突破蜀道天险,最终神兵天降一样马到功成。但而今,最重要的还是收拾人心。因为《蜀道难》中还有一句,“所守或匪亲,化为狼与豺”。

人心散了,队伍不好带啊。



慷慨陈词

李康宁

鲁能在重庆的掌故,还没风干。就在去年夏天,意气风发的鲁能泰山在这里冲动了一把,后果很严重。

眼角贴着胶布的库卡,其时